

# 2025西藏以旧换新“国补”政策贯穿全年

**商报讯(西藏日报记者 李梅英)**近日,全国多地传出家电以旧换新“国补”暂停或调整的消息,引发广泛关注。为此,记者专门探访有关部门,自治区发展改革委明确回应,西藏以旧换新“国补”政策将贯穿全年,直至今年12月31日。

今年,国家分两批向西藏下发共计5亿元“国补”资金,以支持消费品、高原炊具、交通领域等以旧换新工作。截至6月11日,西藏已使用“国补”资金232亿元,直接拉动消费1313亿

元,显示出政策对消费市场的强劲拉动作用。

自治区发展改革委环资处工作人员次仁德吉表示,在汲取去年工作经验基础上,自治区发展改革委联合财政、商务、交通、经信等部门,优化了资金兑付流程,并强化了资金监管,确保“国补”资金能够精准、高效地惠及消费者。

为了让更多消费者享受到“国补”政策实惠,自年初起西藏便推出到店购物支付立减举措,消费者在支付时就能直接享受到相关优惠,真正实现“即买即享”。

此外,自治区还配套4700多万元财政资金,与“国补”资金同步落实,进一步扩大政策受益面,确保更多群众能够享受到这一惠民政策。自治区通过日督促、周调度、月汇报等形式,全力推进各领域“国补”资金落实,确保资金直达消费者手中,真正发挥其拉动消费、改善民生作用。

针对部分消费者可能担心的先涨价后降价、违规套取补贴等情况,自治区发展改革委相关负责人明确表示,将联合自治区有关部

门,严防借机涨价、企业和个人违规套利、骗补、倒卖等行为。对于商家弄虚作假骗补,不仅要追回已发放的补贴资金,还将依法依规予以严肃查处,确保政策公平、公正实施。

目前,西藏以旧换新“国补”政策仍在持续发力,为消费者带来实实在在的优惠和便利。自治区相关部门表示,将继续加强监管,确保政策能够公平、公正地实施,让每一位消费者都能真正享受到政策红利,为西藏消费市场注入新活力。

## 为学子保驾护航 拉萨市教育局发布毕业季安全提示

**商报讯(记者 张雪芳)**6月17日,记者从拉萨市教育局获悉,2025年“四大考试”(全国普通高校招生考试、对口高职考试、西藏初中班考试、西藏自治区初中学业水平考试)如期进行。毕业季如约而至,在离开校园管理的这段“真空期”,学生们即将踏上新的人生旅程,在这充满喜悦和期待的时刻,拉萨市教育局特意准备了一份毕业季安全提示,包括防溺水安全、出行安全、防诈安全、聚会安全,以及身心安全,请大家牢记在心。

炎炎夏日,切勿因贪图一时清凉,冒险到水库、池塘、河流等非正规、无救援的水域游泳、玩耍。牢记并严格遵守防溺水“六不”原则:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不擅自下水施救。遇到他人溺水,务必保持冷静,切勿盲目下水!应大声呼救,寻求成人帮助,或利用救生圈、竹竿等物量力而行、科学施救,并立即拨打110、120。

出行时请遵守交通规则,注意观察路况,不闯红灯、不翻越栏杆、不逆行、不随意横穿马路。不无证驾驶机动车(尤其是摩托车),不乘坐超员超速的车辆、无牌无证车辆、报废车辆。骑行电动车、自行车时务必佩戴安全头盔。尽量避免夜间单独出行,如需外出请告知家人或朋友,并保持联系。

在社交媒体上发布信息时,请大家注意

保护个人隐私,不要随意透露个人身份信息,保管好自己的身份证、准考证、考生号及登录密码。谨防各种虚假招生骗局,考试后招生录取、查分、助学贷款、暑期兼职等是高发诈骗类型,如虚假查分链接、伪造录取通知书、“内部指标”“补录”骗局等,要通过官方渠道核实信息,做到不轻信、不透露、不转账。防范电信网络诈骗,不轻信、不传播网络谣言,不参与迷信、邪教、传销等非法活动。

每年毕业季,易发生个别考生因过度欢庆、聚会饮酒导致意外事故。教育部门建议毕业生合理放松,科学合理安排假期生活,外出聚会、活动时,注意选择安全场所,不进入营业性歌舞娱乐场所、酒吧、网吧等人员复杂场所。避免深夜单独外出前往偏僻地点,提高自我保护意识,谨慎交友,远离不良社会青年和场所,并注意防范场所内潜在的安全风险和人身侵害。

毕业季可能会带来一定的心理压力和情绪波动,拉萨市教育局提醒大家,请保持积极乐观的心态,合理调整自己的情绪,如遇到心理问题或困扰,请及时寻求专业的心理咨询或帮助,与家人、朋友或老师沟通交流。鼓励家长加强与孩子的沟通,营造宽松、理解的家庭氛围,引导学生理性看待考试结果,培养积极心态,妥善安排考后生活,避免因心理问题引发的极端行为。要增强安全防范意识,注意防火、防触电、防食物中毒,防范自然灾害(如夏季雷雨、大风等)。要控制上网时长,保



考生走出考场。记者桑旦欧珠 摄

护视力,不沉迷网络游戏,不浏览不良网站和信息,学会健康上网、绿色上网、文明上网,不发表不正当言论。要孝敬长辈,多陪伴家人,帮家长做一些力所能及的家务劳动。要合理安排学习时间,多读多看有益书报,多发现生活的美好,培养有益于身心健康的兴趣爱好。

亲爱的同学们,笔尖落处,皆是青春的注

脚;考场收卷,亦是新程的序章。考试的结束是人生新篇章的开始,此刻,愿你们的毕业季既有探索世界的肆意洒脱,亦有守护安全的清醒从容。请将“安全”二字刻入心间,在放松身心的旅途中,守住健康底线,筑牢平安防线。愿此去,眼底有光,心中有暖,脚下有路;愿未来,乘风破浪,前程似锦,光芒万丈!

## 出生仅4天!自治区人民医院成功救治复杂畸形新生儿

**商报讯(记者 谭瑞华)**近日,西藏自治区人民医院为一名出生仅4天、罹患严重骶尾部脊髓脊膜膨出的新生儿成功实施手术,该手术的实施标志着高海拔地区新生儿复杂先天畸形救治领域取得重大突破。目前患儿生命体征平稳,现已转至普通病房治疗。

据了解,该患儿出生时即被发现骶尾部存在巨大包块,于5月底紧急转运至自治区人民医院儿科。自治区人民医院立即启动危重新生儿救治绿色通道,完善检查后确诊为“骶尾部脊髓脊膜膨出、脊髓栓系改变、先天

脊柱裂”。“这是一种严重的神经管发育畸形,极易发生破裂、感染、神经卡压等情况,如不及时手术干预,会导致神经功能不可逆损伤甚至危及生命。”自治区人民医院副院长、神经外科主任医师仁增说。

面对脆弱的小生命和紧迫的病情,自治区人民医院集结神经外科、整形外科、麻醉科、儿科等7个学科专家组成MDT团队。专家们进行了全面的评估、讨论手术风险与预案,并制定了手术方案,于6月1日当天进行了手术,手术历时3小时,最终顺利完成。在

手术中,自治区人民医院麻醉团队凭借精湛技术,克服了新生儿气道管理难度大、循环系统脆弱等挑战,为手术奠定了安全基石;神经外科医生在显微镜下精细操作,成功将膨出的神经组织还纳至椎管内并妥善修补;整形外科医生则精心设计皮瓣,转移覆盖巨大创面;儿科的新生儿及重症专业团队承担起关键的术后监护任务,严密监测生命体征、神经系统功能、伤口愈合情况,精细管理液体平衡、营养支持及抗感染治疗,并由康复科早期介入神经康复评估与干预,为患儿神经功能

最大程度的恢复保驾护航。

仁增介绍,神经外科一直在开展脊髓脊膜膨出手术,但像本例患者这样病灶大、基底宽、皮肤薄、条件差的还是少见。此例手术的成功实施,是自治区人民医院不断提升急危重症及疑难复杂疾病诊治能力、强化学科建设与多学科协作的重要体现。

下一步,自治区人民医院将继续依托自治区危重新生儿救治中心平台,不断提升新生儿出生缺陷、危重症的综合救治水平,为守护雪域高原新生儿的生命健康筑起坚实屏障。

### 御澜湾地籍测绘项目成交结果公告

#### 一、项目编号:

LSCT-CTJT-2025-ZB-FW-000087

#### 二、项目名称:御澜湾地籍测绘项目

**三、业主单位:**拉萨圣地天堂会展旅游实业有限公司

#### 四、中标(成交)信息

**标包名称:**御澜湾地籍测绘项目

**供应商名称:**西藏华昕测绘工程有限公司

**成交供应商综合报价:**126000.00元

#### 五、主要标的的信息

详见响应文件。

#### 六、公告期限

截止2025年6月19日。

#### 七、凡对本次公告内容提出询问,请按以下方式联系。

**采购人:**拉萨圣地天堂会展旅游实业有限公司

**地址:**拉萨市城关区江苏大道75号

**联系人:**易女士

**联系电话:**18090324197

### 施工公告

#### 尊敬的各位天然气用户:

您好!根据《国务院办公厅关于印发城市燃气管道等老化更新改造实施方案(2022-2025年)的通知》精神,为保障拉萨市居民用户的供暖及用气安全,现对小区各用户户内燃气免费安装报警器和自闭阀。根据工期要求,免费安装施工时间为2023年11月1日-2025年6月30日,过时将不再进行免费安装。

施工期间我司施工人员将进入贵小

区各位业主户内厨房进行施工,请各位天然气用户保持家中留人或电话畅通。如安装期间用户家里没人,望用户回到家后尽快与我司在小区门口张贴告示上的安装负责人或公司联系预约安装。

施工期间给您带来诸多不便,敬请谅解。

谢谢您的支持与配合!

**预约电话:**0891-6555230

**四川省佳成建设有限公司**

2025年6月18日